

伊战8周年之际再起战火

法国“阵风”和“幻影-2000”战机4次空袭

美英发射大约110枚“战斧”巡航导弹

开火目标：利比亚

卡扎菲：将武装平民，“抵抗侵略”



这张法国国防部视听制作与交流机构公布的照片显示，一架法国“幻影-2000”战机从第戎军事基地起飞。

新华社发

法国、美国、英国19日晚间分别宣布对利比亚目标采取军事行动。法方宣布出动战斗机摧毁利比亚政府军车辆，英国和美国分别宣布向利比亚防空系统目标发射“战斧”巡航导弹。

利比亚官方媒体当天指责西方国家轰炸民用目标、造成人员伤亡，声称击落一架法国战机。

利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲通过电视台说，他将武装平民，“抵抗侵略”。

卡扎菲



地中海和北非已经沦为战场

西方国家采取军事行动几小时后，利比亚电视台播出一条卡扎菲的音频信息。

卡扎菲在音频中说：“现在有必要打开军火库，让所有群众拿起各种武器保卫利比亚的独立、团结和荣誉。”

卡扎菲还说，利比亚将依据联合国宪章第五十一条行使自卫权。他还威胁说，由于利比亚受到这种“军事侵略”，地中海和北非已经沦为战场，“地中海地区海上或空中目标，无论军事或者民事，都将处于真正危险中”。

非洲联盟

抗议美英法军事行动，要求停炸利比亚

非洲联盟利比亚问题专门委员会19日在毛里塔尼亚首都努瓦肖特举行持续4小时紧急会议，随后作出两方面表态。抗议美国、英国、法国发动代号为“奥德赛黎明”的军事行动，要求立即停止轰炸利比亚地面目标。

对政治局势，非盟强调，利比亚“有必要实施政治改革，以化解现有危机”。利比亚当局在国内政治局势激化情况下应“向有需要的民众实施人道主义援助”，同时“向居住在利比亚的外国人、包括非洲其他国家流亡利比亚的人士”提供必要安全保护。

对西方国家19日军事打击，非盟予以强烈谴责。反对外国军队武装干涉利比亚局势，要求美国、英国和法国“立即停止”军事行动。

实施4次空袭

法国军方宣布，法国当天下午出动“阵风”和“幻影-2000”战斗机实施4次空袭，摧毁数辆利比亚政府军装甲车。

法国国防部发言人蒂埃里·伯克哈特说，法国战斗机格林尼治时间19日16时45分(的黎波里时间19日18时45分、北京时间20日零时45分)左右第一次空袭。

利比亚电视台说，利比亚防空系统在的黎波里击落一架法国战斗机。但法国军方随后发表声明，否认飞机遭击落，声称参与空袭的飞机全部返回。

打击利比亚20处防空系统

美军参谋长联席会议参谋部主任、海军中将威廉·戈特尼在华盛顿告诉媒体，格林尼治时间19时(的黎波里时间21时)，“美国和本国的军舰、潜艇发射大约110枚‘战斧’巡航导弹，打击利比亚的20处综合防空系统目标和其他沿海防空设施。”

戈特尼说：“这只是一项多阶段行动的第一阶段。”

美国军方说，这次联合行动代号为“奥德赛黎明”，参与国包括美国、法国、英国、加拿大和意大利。

按法新社说法，美军在地中海靠近利比亚海域部署2艘驱逐舰和3艘潜艇，均装备“战斧”导弹。

民用设施遭袭击，油罐车遭轰炸

利比亚国家媒体说，民用设施遭袭击。

利比亚国家电视台援引一名政府军发言人的话说，西方军队轰炸了补给首都的黎波里以东城市米苏拉塔的油罐车。

这名发言人还说，的黎波里、米苏拉塔、祖瓦拉和班加西都有遭袭目标。电视台说，的黎波里市郊一家医院也遭到袭击。

利比亚总人民大会秘书长(议长)穆罕默德·阿卜杜勒·卡西姆·兹韦在的黎波里新闻发布会上指责西方国家在利宣布停火之后采取“野蛮的侵略”行动。

兹韦说：“西方国家在的黎波里和米苏拉塔几处地点制造空袭，对平民和基础设施造成巨大伤害……这种针对利比亚人民的野蛮侵略发生在我们宣布停火之后。号称保护平民的侵略借口与今晚发生的事情自相矛盾。”

兹韦说，西方空袭造成大量平民受伤，医院满是伤员，救护车仍在试图救助伤员。

一名利比亚官员说，美英法空中和海上打击致死64人、致伤150人，其中多数是妇女和儿童。

对军事打击表示遗憾

外交部发言人姜瑜20日就多国部队对利比亚实施军事打击答记者问时表示，中国对向利进行军事打击表示遗憾。

有记者问：多国部队已开始对利比亚实施军事打击，中方对此有何评论？

姜瑜说，中方注意到利比亚局势的最新发展，对向利进行军事打击表示遗憾。中方一贯不赞成在国际关系中使用武力，主张遵循《联合国宪章》的宗旨与原则以及相关国际法准则，尊重利主权、独立、统一和领土完整。我们希望利局势尽快恢复稳定，避免武装冲突升级造成更多平民伤亡。

特别关注

伊战8周年 美国再动“斧”

2003年3月20日，美军战舰向伊拉克发射大约40枚“战斧”式巡航导弹，拉开伊拉克战争序幕。

2011年3月19日，美英战舰和潜艇在地中海海域向利比亚发射总计112枚“战斧”，轰炸这一北非国家的防空设施。

按次序，法国最先动武，美英次之。美国没有“出头”。

刚好时隔8年。不过，与当年美国总统乔治·W·布什“蓄势”发动战争的姿态不同，现任总统贝拉克·奥巴马显现审慎，强调美军“有限参与”。

不出头，奥巴马似乎难以“割舍”。“我想让民众知道，动用武力不是我们的第一选项，不是我的轻率抉择，”他说，“美国有主导行动的必要性，但不意味着必须单独行动。”

奥巴马承认：“任务复杂，美国不具备独自行动的能力。”

奥巴马说，他授权美军在利比亚采取“有限”军事行动。

进一步解释“有限”时，奥巴马说：“我们不派遣任何地面部队。”

布什2003年发动伊拉克战争后解释，战争旨在“解放……帮助伊拉克人建立一个团结、稳定的国家”。不过，伊战8年，在战争以及在战争触发的暴力事件中，已确认伊拉克死亡人数超过10万。

综合新华社电

导航建造师考讯

11年一、二级建造师报名已开始(免费代报、培训、取证、挂靠一站搞定)
 二级建造师培训周末班周六开课，由命题组老师授课，欢迎免费试听
权威信息保过班——不过关退费!
 地址：郑州大学医学院(大学路40号)第二教学楼405室
 电话：66952718 66951598 66974966 网址：www.zzdheu.edu

格尔投资担保

免费电话400-700-4345
 格尔国际饭店66657777

补基础,教答题技巧,提分快

宋老师高考地理辅导

科学预测高考题 66655960

3月20日,在利比亚城市班加西和艾季达比亚之间的一条公路上,利比亚政府军车辆遭到空袭后燃爆爆炸。

新华社发